

PRIMÁTOR MESTA TREBIŠOV

Číslo: 20

Materiál určený na zasadnutie Mestského zastupiteľstva v Trebišove dňa: 30.4.2014

Názov materiálu: Správa o plnení koncepcie rozvoja tepelného hospodárstva v Trebišove

Obsah materiálu: - správa

Návrh na uznesenie:

Mestské zastupiteľstvo v Trebišove

berie na vedomie

Správu o plnení koncepcie rozvoja tepelného hospodárstva v Trebišove.

Predkladá: Ing. Marián Kolesár, primátor

Spracoval: Ing. Miroslav Mražík, konateľ spoločnosti Trebišovská energetická, s.r.o.

V Trebišove, dňa 24.4.2014

predkladateľ

Správa o plnení koncepcie rozvoja tepelného hospodárstva v Trebišove

Na základe výberového konania odkúpila v roku 2012 spoločnosť Trebišovská energetická, s.r.o. majetok tepelného hospodárstva mesta Trebišov a od 01.01.2013 začala tepelné hospodárstvo v Trebišove aj prevádzkovať.

V súlade s podnikateľským zámerom dala spoločnosť vypracovať projektovú dokumentáciu stavieb „Centrálny energetický zdroj Trebišov“ ako aj „Optimalizácia distribučnej sústavy tepla v Trebišove“. Na uvedené stavby získala spoločnosť v roku 2013 v súlade s predloženým harmonogramom aj právoplatné územne rozhodnutia ako aj právoplatné stavebné povolenia.

Predložená koncepcia rozvoja tepelného hospodárstva v rámci výberového konania počítala s dvomi alternatívami umiestnenia nového centrálného zdroja výroby tepla a to v lokalitách PK Centrum resp. PK3. Na základe dôraznej požiadavky vedenia mesta Trebišov bola prijatá nová alternatíva umiestnenia energetického zdroja a to na južnom okraji mesta na pozemku p.č. 1435/1. Uvedená zmena však podstatným spôsobom zvýšila predpokladanú investičnú náročnosť celého projektu (zasieťovanie uvedeného pozemku ako aj prepojenie centrálného energetického zdroja s distribučnou sústavou tepla).

Aby bolo možné projekt zrealizovať bez zmeny podmienok uvedených v súťažnej ponuke najmä z pohľadu odberateľov tepla, vstúpila spoločnosť Trebišovská energetická, s.r.o. do projektu SINBIO, cieľom ktorého je rozšíriť využívanie biomasy na energetické účely a to komplexne od pestovania a prípravy biomasy, cez jej spracovanie a logistiku, až po jej energetické zhodnotenie. V septembri 2013 bola v rámci výzvy Zelené inovácie v priemysle (nórsky finančný mechanizmus) podaná žiadosť o nenávratný finančný príspevok na výstavbu centrálného energetického zdroja ako aj na prepojenie centrálného energetického zdroja s distribučnou sústavou tepla a centralizáciu distribučnej sústavy tepla.

Proces vyhodnocovania žiadostí v uvedenej výzve sa v týchto dňoch blíži ku koncu (podľa pôvodne stanoveného harmonogramu mal byť ukončený v januári 2014, preto sme plánovali začať s výstavbou už koncom jari t.r.). Na základe priebehu vykonaných kontrol Úradu vlády SR ako aj certifikačnej spoločnosti na mieste realizácie projektu sme oprávnení sa domnievať, že naša žiadosť bude úspešná a nenávratný finančný príspevok do rekonštrukcie a modernizácie centrálného zásobovania teplom v Trebišove získame. Oficiálny výsledok by sme mali obdržať začiatkom mája tohto roka.


V súčasnej dobe pripravujeme súťažné podklady na realizáciu verejného obstarávania na uvedené dielo. Pokiaľ budeme úspešní a získame nenávratný finančný príspevok, dáme odsúhlasiť správcovi program súťažné podklady a vyhlásime verejné obstarávanie. Ihneď po ukončení verejného obstarávania (predpokladáme koncom leta t.r.) začneme s realizáciou diela. Harmonogram výstavby stanovíme tak, aby sme splnili podmienky výzvy a aby celá realizácia diela v rozsahu uvedenom vyššie prebehla najneskôr do konca roku 2015.

Potenciálnou komplikáciou z hľadiska termínov realizácie novej centrálnej kotolne môže byť práve prebiehajúci archeologický prieskum. Z predbežných výsledkov vyplýva, že v danej lokalite sa nachádzajú artefakty, ktoré potvrdzujú jej osídlenie v dávnej minulosti. Veríme, že dodávateľ archeologického prieskumu všetko zvládne v nami požadovanom čase.

Realizáciou centrálného energetického zdroja „na zelenej lúke“ na okraji Trebišova dosiahneme odstavenie všetkých kotolní v centrálnej časti mesta a podstatne tým znížime záťaž obyvateľstva emisiami. Taktiež dôjde k podstatnému skráteniu lehoty realizácie výstavby kotolne a centralizácie distribučnej sústavy. Záťaž stavebnými prácami v meste bude teda neporovnateľne kratšia než podľa pôvodného harmonogramu.

V rámci benefitov nami predloženej súťažnej ponuky sme sa zaviazali spustiť pre mesto Trebišov program zvýšenia energetickej hospodárnosti v mestských materských škôlkach pripojených na centrálny systém vykurovania. V rámci nášho programu MEE sme v roku 2013 zrealizovali výmenu okien v MŠ na Škultétyho ulici. Začiatkom apríla t.r. sme objednali výmenu okien v MŠ na Komenského ulici. Harmonogram je stanovený tak, aby okná boli dodané a namontované najneskôr do 07/2014. Zrealizovaním tohto diela budeme mať splnený svoj záväzok mestu Trebišov už v polovici materských škôl. Zvyšné dve materské školy dokončíme postupne v rokoch 2015 a 2016.

V Trebišove, 22.04.2014



Ing. Miroslav Mražík
Trebišovská energetická, s.r.o.
konateľ spoločnosti